



MHC 2.046

Ára 50 fillér

VI. évfolyam, 254. szám. Kedd, 1949. november 1.

# NÉPLAP

Tíz község fejezte be a megyében az őszi búzavetést

Egy félóra alatt harminc új „Néplap” előfizető a Hajlított Bútorgyárban

## DICSŐSÉGES ÚTON

Írta: Pajzs István

A Magyar Dolgozók Pártjának vidéki lapjai fejlődésük új, jelentőségteljes állomásához értek. November 1-től kezdve a vidéki lapok olcsóbban jutnak olvasóikhoz és ezzel egyidejűleg pártszervezeteink széles felvilágosító munkáját járulnak hozzá a helyi sajtó példányszámának elterjedtségének növeléséhez.

A magyar sajtó, amely a felszabadulás óta nagy átalakuláson ment keresztül — új sajtó. Ilyen sajtó azelőtt nem volt és nem is lehetett. A régi újságok a kapitalisták, a földesurak és a nép egyéb sanyargatóinak az eszközei voltak a dolgozók elnyomására és félrevezetésére. A régi újságok mindent megírtak — kivéve az igazságot, mindenkit kiszolgáltak — kivéve a dolgozó népet. Ezeknek a lapoknak az volt a feladatuk, hogy a dolgozók figyelmét elvonják a kapitalista kiszákmányolásról, a földesúri rabzsiságról, az volt a hivatásuk, hogy elaltassák a dolgozók éberségét és segítsenek rabzsiságsorsban tartani az országot. A sajtó népi demokráciánkban dolgozó népi hatalmas fegyvere, amely hozzájárul ahhoz, hogy szakadatlanul emeljük tömegeink öntudatát és sikerre vigyük a szocializmus építését.

A multban nálunk sajtószabadság nem volt és nem is lehetett. A sajtó korlátlan urai a Chorin Ferencék, a Weiss Manfrédok, az ország fasiszta elnyomói voltak. A sajtó nem a nép számára készült, nem a népről írt és nem a nép felemelését tartotta szem előtt. Népköztársaságunk Alkotmánya a sajtót a dolgozó nép kincsévé tette. A kormányunk 55. §-a így szól: „A Magyar Népköztársaság a dolgozók érdekeinek megfelelően biztosítja a szólásszabadságot, a sajtószabadságot, a gyűlékezési szabadságot. Az állam a jogok érvényesítésére a dolgozók rendelkezésére bocsátja a szükséges anyagi eszközöket.” A sajtószabadság ilyen mértékű csak a szocializmus felé haladó szabad ország tudja biztosítani a nép számára.

A sajtószabadság kivívása mellett újságjaink gazdag eszmei örökségre támaszkodnak. A mai magyar újságírás büszkén vallja magát a 48-as szabadságharc sajtó örökösének. Büszkén tekintjük előfutárjainknak a magyar munkásmozgalom első szárnybontásait kísérő munkálapokat és elsősorban a 19-es forradalom dicsőséges sajtóját. Előfutárja a mostani szabadsájsajtónak az illegális kommunista sajtó, amelynek munkásai a legszörnyűbb fasiszta-terror ellenére bátran harcoltak az ényomos Horvay-rendszer, a fasiszmus, a hitlerista háború ellen. És a magyar sajtó előtt ott áll mintaképekül a szovjet sajtó, a Bolsevik Párt hívharcosa: a „Pravda” és a többi lapok, amelyek segítettek győzelemre vinni a Nagy Októberi Forradalmat és tevékenyen részt vesznek a szovjet állam építésében és politikai nevelőmunkájában.

Lenin és Sztálin szakadatlanul hangoztatták a sajtó rendkívüli jelentőségét. Lenin elvtárs mondta, hogy „a sajtó nemcsak kollektív agitátor és propagandista, hanem kollektív szervező is”. Sztálin a sajtót a legerősebb fegyvernek nevezte. A Bolsevik Párt vezetői különösen nagy fontosságot tulajdonítottak a helyi sajtó munkájának. Ma már a Szovjetunió minden nagy városában és körletében megjelenik a Párt helyi lapja. 1939-ben a Szovjetunió területén 6475 újság jelent meg orosz nyelven 2294 a nemzetiségű szovjet állam különböző népeinek nyelvében. A lapok összes példányszáma elérte a 37 és fél milliót; az így a Szovjetunió minden

öt felnőtt polgárára naponként két újság jut. A szovjet sajtó dicsőséges útja megmutatja, milyen hatalmas felvirágoztatást ér el a sajtó és a kultúra a szocialista társadalomban.

A most folyó sajtókampány során helyi pártszervezeteinknek, de ugyanúgy a tömegszervezeteknek, az üzemek, a géppálmások, az állami gazdaságok legjobb dolgozóinak, a vidéki értelmiségnek, a falvak élenjáró dolgozó parasztjainak mindent meg kell tenniük, hogy a helyi pártlap példányszámát megsokszorozzák és elősegítsék, hogy a helyi lapon keresztül Pártunk napról-napra, rendszeresen szólhasson a leszelésőbb dolgozó tömegekhez. Miben áll a helyi pártlapot rendkívüli jelentősége, túl azokon a feladatokon, amelyeket Pártunk központi lapja és a többi sajtótérmekek betöltenek? A helyi pártlap feladata és hivatása, hogy Pártunk politikai vonalát alkalmazza a megye, a járás, a község konkrét viszonyaira, hogy pontosan meghatározza azokat a feladatokat, amelyek egy-egy megye, város, vagy járás dolgozóit előtérbe állanak és ugyanakkor konkrétan megvilágítsa az építést, a falu átalakulását, a kultúrfrontot, vagy az éret bármely más területén mutatkozó helyi problémákat.

Az újság akkor tölti be igazán feladatát, ha nemcsak regisztrálja, visszatükrözi az eseményeket, hanem az események élén jár, ha megmutatja a követendő utat. Lenin elvtárs mondta: „A sajtó feladata... hogy feljelje minden község gazdasági életének hiányosságait. Kiméltlenül belyegezze meg a hibákat, nyilán tárja fel gazdasági életünk fejteljait és a fekély orvosolása végett a dolgozók közvéleményéhez forduljon.” Hogy ezt a feladatot sajtóink megoldja és széleskörű kapcsolatot tudjon teremteni az olvasókkal, a városi és falusi dolgozók százaihoz, az újság köré munkás és parasztlevelezők hálózatát kell kiépíteni. Ezeknek a levelezőknek a feladata, hogy összekössék a tömegek mindennapi életét az újság munkájával beszámolójának az üzemükben, községükben, városrészükből történekről, visszatükrözzék a dolgozók örömeit és kívánságait. „A munkásoknak az újság vezetésében való részvételének jelentősége elsősorban abban áll — mondotta Sztálin elvtárs —, hogy lehetőséget nyújt az osztályharc egy olyan éles fegyverének, mint amilyen az újság, hogy a nép szolgáorsba döntésének eszközeiből felszabadításának eszközevé váljék. Csak a munkás és falusi levelezők hajthatják végre ezt a nagy átalakítást.

Vidéki pártlapjaink előtt nagy és megisztelő feladatok állanak. A sajtó hivatásának azonban csak akkor tud megfelelni, ha hűen és cdaadóan követi Pártunk politikáját, ha minden cikkével, minden sorával a szocializmus építését, dolgozó népünk felemelkedését szolgálja. A vidéki pártszervezeteink segítségével ezt a feladatot hűen teljesíteni fogja. A mostani sajtókampányunk elő kell segítenie azt is, hogy a helyi sajtóval való foglalkozás a jövőben népevelelőnk, pártmunkásaink és egész párttagjaink fontos központi kérdésévé vájék. Minden pártszervezet legfontosabb feladatának a sajtómunkát és járuljon hozzá ahhoz, hogy a helyi pártlapot naponta tíz- és százszázalékosan olvassák, ezen keresztül hatalmas dolgozó tömegek ismerjék meg Pártunk helyi politikáját és mind újabb és újabb tömegek álljanak csatasorba a szocializmus győze méért.

## A nemzetiségi politika terén is tántoríthatatlanul ragaszkodunk a lenini-sztálini nemzetiségi politika alapelveihez

— mondotta Siroki helyettes csehszlovák miniszterelnök

Komáromban a Csehszlovák Köztársaság fennállásának 31. évfordulója alkalmából nagyarányú ünnepségeket rendeztek, amely a szlovák és a magyar dolgozó társadalom együttműködéséről tett tanubizonyítást. Az ünnepség szónoka Siroki h. miniszterelnök, a szlovák kommunista párt elnöke többek között ezeket mondta:

— Ma itt Komáromban az építési örömeteli légkörében azt ünnepeljük, hogy Szlovákia iparosításának óriási útjeme áterjed a déli kerületekre is. Szlovákiát és népét nem zsarolják ki többé. A köztársaság hallatlan erőfeszítéssel törekszik Szlovákia minden vidékének gazdasági, szociális és kulturális felémelésére.

Szlovákia déli területén a további ipari építés a munka termelékenységének emelése, mezőgazdaságunk fejlesztése, a termelői képesség fokozása, egy szóval a szocializmus felé történő előrehaladásunk feltétele a szlovák és a magyar dolgozó nép testvéri együttműködése a magyar lakosság jogai tiszteletben tartásának alapján.

— Pártunkat és kormányunkat társadalmi, gazdasági és kulturális életünk minden szakaszán a marxizmus-leninizmus halhatatlan tanításai vezetik. Ezért a nemzetiségi politika terén is tántoríthatatlanul ragaszkodunk a lenini-sztálini nemzetiségi politika alapelveihez és azokat kell alkalmaznunk a magyar lakosság gyakorlati életének minden terén.

— A burzsoá-nacionalizmus minden megnyilvánulása ellen erélyes harcot kell folytatnunk. A burzsoá nacionalizmus egyenesen a külföldi hatalmak szolgálatához és saját nézetünk alapvető érdekének elárulásához vezet. Ezért kell, hogy népünk átthassa a szocialista hazafiság, amelynek lényeges része a proletár nemzetköziség nagy eszméje.

Siroki h. miniszterelnök beszéde a tömeg nagy lelkesedéssel fogadta.

## Az Októberi Forradalommal az ukrán nép történetének új fejezete kezdődött

Hruscsov elvtárs, az Ukrán Kommunista (bolsevik) Párt főtitkárának nagy beszéde Nyugatukrajna felszabadulásának 10. évfordulóján

Vasárnap ünnepeite a Szovjetunió népe 10. évfordulóját annak, hogy az ukrán és a bjelorusz nép az egységes szovjet állammal egyesült. Kievdn vasárnap nagyszabású katonai díszszereplést, amely után több, mint hatom száz ezer ember vonult fel. Az ünnepségek egész nap folytak.

Az ukránai ünnepségek alkalmából az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság legfelső tanácsa nemzeti ülést tartott, amelyen Hruscsov, az Ukrán Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottságának főtitkára mondta beszédét.

— Az ukrán néppel együtt örömezd ma a Szovjetunió minden dolgozója — mondta. — Az Októberi Forradalommal az ukrán nép történetének is új, dicsőséges fejezete kezdődött. Dolgozónk büszkén tekintenek vissza a meglett útra, a történelmi vívmányokra, amelyeket a Bolsevik Párt, böles vezérünk és tanítónk, a nagy Sztálin vezetésével értek el.

— A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját és az ukrán földek egysítésének 10. évfordulóját népünk új, kiemelkedő gazdasági eredményekkel köszönti.

A háború utáni ötéves terv első három éve eső részét, az ösztérmetést tekintve, 103 százalékban, az idei év kilenc hónapjára eső tervet eddig 104 százalékban teljesítették.

A szovjet hatalom éveiben nagy számú munkások fejlődött ki a gyárakban és üzemekben. A vezető helyekre főleg a helyi lakosokból kikerülő munkásokat állították. A legnagyobb eredmény a munkások és a dolgozók politikai öntudatának növekedése, a munkához való kommunista viszonyuk kifejlődése. Szovjet-ukrajna iparának újjáépítésében és fejlesztésében elért sikerek óriásiak.

Attérve a mezőgazdaság kérdésére elmondotta, hogy a vétésterület Ukrajnában elérte az ötéves tervben 1939-re előirányzott szívnál 95 százalékot, a gabonaműveket vezésterülete pedig már több, mint 3 százalékkal meghaladta az 1939-re előirányzott színvonalat.

A gabonaművek terméseredménye Ukrajnában már a mult évben meghaladta a háborúelőtti színvonalat. Megelégedetten emlékezünk meg az izmaili és kárpátukrajnai területek mezőgazdaságának szocialista átépítésében elért nagy sikerekről. Országunk kolhozparasztságának nagy tömegének példája meggyőzte a nyugati területek dolgozó parasztjait arról, hogy csak a kolhoz segítségével lehet megszabadulni a szűkölködéstől, az éhségtől, csak a kolhozok segítségével lehet elérni a jónépe kulturális életet. A paraszt tömegek szilárdan a kolhozok útjára léptek. Ma már a nyugati területeken is a paraszt gazdaságok 61 százalékát egyesítő 6000 kolhoz dolgozik.

Megállapította ezután, hogy Nyugatukrajnában a szovjet hatalom megvalósítása óta a kulturális életben is hatalmas változások mentek végbe.

Az utolsó három esztendőben 1087 új iskola épült a nyugati területeken, ezenkívül 25 főiskola és 120 technikum működik. A Szovjetunió népeinek, a szovjet kormányzat és magának Sztálin elvtársnak segítségével nélkül az ukrán nép nem is gondolhatt volna az újjáépítésnek és fejlődésnek erre a hatalmas iramára.

Hruscsov beszámolójában figyelt szentelt a Szovjetunió nemzetközi tekintetben tett tevékenységének, a demokratikus, imperialistaellenes tábor erők fokozódásának és a népi demokratikus államoknak a szocialista építésében elért sikereinek.

Napról-napra erősödik és fejlődik a politikai, gazdasági és kulturális együttműködés a népi demokratikus országok s a Szovjetunió között — mondotta. — A népi demokratikus országok barátsága a Szovjetunióval ez országok szabadságának és függetlenségének szilárd biztosítéka.

Aki megkísérli, hogy gyengítse ezt a barátságot, aki megkísérli, hogy eltérjen az internacionális lenini-sztálini politikájától, az elárulja a népet, az imperialistákat segíti.

— Szemléltető példa erre Jugoszlávia népeinek tragikus sorsa. A judás Tito és klikkje, akik eladták magukat az amerikai imperialistáknak, Jugoszláviát koncentrációs táborra változtatták. Felmentették Jugoszlávia népeinek demokratikus vívmányait és fasiszta rendszert vezettek be. Tito és bandája Jugoszláviát az angol-amerikai imperialisták gyarmatává változtattja. Az egész népi emberiség megbélyegezi ezt az áruló bandát.

Jugoszlávia népei harcolnak Tito fasiszta klikkje ellen. Az imperializmusnak ezek a láncos kutyái nem kerülnek el, hogy Jugoszlávia népei felemelés törvényt üljenek felettük aljas gúnytelteiket.

— A szocialista szovjet állam hatalmának növekedése, a népi demokratikus országok további megszilárdulása, a népi forradalom hatalmas győzelme Kínában, a német demokratikus köztársaság megalakulása, Marx, Engels, Lenin és Sztálin magasatos eszméinek győzelmét és legyőzhetlenségét bizonyítja. Harcos és nem lehet olyan erő, amely fel tudná tartóztatni a világ szabadságszerevő népeinek győzelme menetét a kommunizmus felé. élükön a Szovjetunióval.

Az ülést résztvevői viharos tüsszel kísérték Hruscsov beszéde.



## Köszöntjük a világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját!

### Tervteljesítéssel, munkafelajánlással készülnek a debreceni üzemek dolgozói Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünneplésére

Szombaton este vált ismerőssé a dolgozók előtt a budapesti Ganz Villamosági Gyár dolgozóinak elhatározása: „Munkával ünnepezzük Sztálin elvtárs születésnapját.” Ez a hír — mint egy apró szikra — lángolobbantotta a magyar dolgozók szívében élő szeretetet és a legtöbb üzemben ünneplés hangulatú röpgyűléseken megszólalt az egész munkásosztály. Üzemek egész sora csatlakozott már a felhíváshoz. Természetesen, hogy Debrecen üzemi dolgozói is hangot adtak Sztálin elvtárs iránt érzett szeretetüknek.

#### A Villanygyár is csatlakozik a mozgalomhoz

A villanygyárban minden munkahelyen tartották röpgyűléseket. A gépházban, a különböző műhelyekben, az irodákban magasra lobbant a lelkesedés. Minden dolgozó érezte, hogy ez az alkalom, amikor bebizonyíthatja: szereti és magáénak érzi a dolgozók országát, harcol annak a küzdelemnek győzelméért, amelyet Sztálin elvtárs vezet. Rövid volt az idő ahhoz, hogy egyenként megállapíthassák: mivel tudnak legsikeresebben hozzájárulni ehhez a győzelemhez, de érzék, hogy minden újabb erőfeszítés, a munkaverseny minden újabb sikere közelebb hozza ezt a győzelmet. De a lelkesedés pótolta az idő rövidségét, nem tanakodtak sokáig. Elhatározták, hogy egy munkaszüneti nap alkalmával végzett önkéntes rohammunkával ünneplik Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapját.

A legjellegesebb röpgyűlés az üzem szívében, a gépházban zajlott le. Már a talpatán áll az üzem büszkesége, az új, hatalmas gőzturbinák, eköré gyülekeztek a turbina szerelői, a lakatosok, esztergályosok, hegesztők. Itt mondta el Sirkadi Lajos párttitkár elvtárs rövid beszédét. Itt lendült magasra Sívári József esztergályos karja, jelezve, hogy szólni akar.

— Mi mindannyian tudjuk, mit jelent nekünk Sztálin elvtárs. Én úgy gondolom, legjobban tudnánk kifejezni az iránta érzett szeretetünket, ha csatlakozunk a Ganz gyárak karon! Én a lábam fogtam meg, de úgy, hogy Iljics elvesztegyensúlyát és átkarolta nyakamat.

Azán elhangzott a javaslat: állítsuk üzembe határidő előtt a turbínát. A szerelőcsoport tagjai — Sívári János esztergályos, Húse István hegesztő, Gulyás Sándor lakatos, Pető István kovács, Bagdi István lakatos, Nagy László lakatos, Suhajda László lakatos, Vigh Lajos esztergályos, Kálmán András hegesztő elhatározták, hogy december 26 helyett december 5-re üzemképessé teszik az új turbínát.

Toján István főszerelő mindjárt ki is számította, mit jelent ez a munkáshatalomnak. Napi 2 vagon szénmegakarlítás, eredményez az új, modern turbina, ez 21 nap alatt 42 vagon szénét tesz ki... ezzel erősítik a villanygyári turbinaszereplő Sztálin elvtárs nagy ügyét, a békét és a szocializmus építését...

#### A Táncsics Cipőgyár behozza a lemaradást — teljesíti a 3 éves tervet

A Táncsics Cipőgyár dolgozói úgy érezték, hogy méltatlanokká váltak a Párt győnyörű kitérítésére, a falujáró munka alkalmával végzett munka dicséretet jelző piros zászlóra, mert nem tudták teljesíteni a tervet. Eleget bosszankodtak emiatt, és úgy érezték, hogy ezt a csorbát feltétlenül ki kell köszöríteni.

Erre gondoltak a Cipőgyár dolgozói, amikor Zeke Antal elvtárs a Ganzgyárak kezdeményezéséről beszélt a déli röpgyűlésen. Olvasták a lapokban, hallották a rádióban, hogy az üzemek sora csatlakoznak a mozgalomhoz. Úgy érezték, hogy ők sem maradhatnak ki ebből a sorból. Érezték, hogy nagy

feladat vár rájuk; be kell bizonyítaniuk, hogy valóban méltó helyre került a falujáró vándorzászló.

Rózsa Lajosné ragasztónő jelentkezett először szóvalra.

— Elvtársak, én úgy gondolom, hogy nekünk mindenképpen teljesítenünk kell a tervet. Erre kötelez bennünket az, hogy mi Sztálin elvtárs követői vagyunk, kommunisták vagyunk...

Kovács E. a is ezt mondja:

— Nem tehetjük, hogy Sztálin elvtárs által megjelölt úton lemaradjunk.

A röpgyűlés rövid idő alatt határozott: A Táncsics Cipőgyár dolgozói azzal ünneplik meg Sztálin elvtárs 70.ik születésnapját, hogy a legnagyobb áldozatok árán is teljesítik az üzem 3 éves tervét. Elhatározták, hogy alkalmazkodik Sztálin elvtárs útmutatását, tanítják, oktatják egymást, ezzel emelik teljesítményüket. Tanulmányokat alakítanak, fejlesztik szakmai tudásukat, mindnyájan megtanulnak gépen dolgozni, ezért napi egy órával meghosszabbítják munkaidejüket. És a tervet december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára minden részletében teljesítik.

## Lenin megérkezése

Lenin elvtársával Svájcból Svédországon át érkezett meg. Vladimir Iljics egy percig sem akart Stockholm-ban időzni. Petrográdba! Mindennél előbb Petrográdba! A vonat, Finnországon átutazva, Lenin egész éjszaka élénk beszélgetést folytatott egy csoport hazatérő katonával. Iljics figyelmesen és részletesen érdeklődött, mi újság a harctéren, milyen a katonák hangulata, milyen a viszony a katonák és tisztek között.

A beszélgetés a továbbiakban valóságos népgyűléssé vált. Átmentek egy terjedelmesebb vagonba, ahol Lenin — egy jelen volt katonára visszaemlékezése szerint — rövid előadást tartott a földről, szabadságról és a háború halaszthatatlan befejezéséről.

Bjebosztrou vasútállomáson munkások várták Lenint.

Az egyik munkás elmondta: „Ahogy Lenin ki akar szállni a vagonból, elképzelt magam: „Fogjátok karon! Én a lábam fogtam meg, de úgy, hogy Iljics elvesztegyensúlyát és átkarolta nyakamat. Most más elvtársak is neküláttek — megfogták Iljicset, ő meg egyre mondta: „Csendesebben elvtársak...” És vittük magunkkal. A szembejövők utat engedtek. Lenint bevittük a váróterembe, tapraállítottuk és — senki egy árva szót nem tudott szólni. Az örömtől alighanem, mert valósággal megmerevedtünk... Iljics áll és néz: Körülötte csakis munkások. Én meg ponostan emlékszem — Vladimir Iljics szürke öltönyben, ott állt előttünk az állomás deszkapalánján.

Volt valami megmagyarázhatatlan a dologban. Láttam, hogy Iljics is erősen izgatott. De ez csak egy-két pillanatra tartott, mert aztán — mint mondani szokás — „magához tért”, megragadta vállamat, megcsókolta az egyik, a másik, a harmadik munkást. Valaki az elvtársak közül üdvözlő beszédbe kezdett. Majd Vladimir Iljics tartott rövid beszédet.

Bjebosztrouban a Petrográdból érkezett Sztálin és más elvtársak várták Vladimir Iljicsot.

A vonat Petrográdkhoz közeledett, már esteledett, amikor befutott a finnlandi pályaudvarra. Az állomáson, az állomáselőtti téren, a környező utcákon munkások és katonák tizezrek várták a szereteti vért. A peroronon dicsőrség. A munkások és katonák üdvözlőalkalmával fogadták Lenint, sokan sírtak.

A munkások karjukon vitték be Lenint az állomásépület volt cári várótermébe. Itt adta át első forradalmi üdvözlését Petrográd proletárjainak.

Az állomás előtti téren és a téren toroklító utcákon vörös zászlók lobogtak, égő fáklyák és fényesörök világították be az estét. Jöttek a csapatrészek, a kronstadti tengerészek, zakatoltak a páncélkocsik. Lenint egy páncélkocsira emelték. Ott állt, magasan a tömeg felett, hátsóajtóval, kiombolt kar-

báttal. A fényező sugara rávilágított az arcára. Felemelte a karját és a csendben rövid beszédbe fogott. Aztán a páncélkocsi — a vezető lelkesen üdvözlő munkások és katonák sorfala között elvonult, ahhoz a hához tartott, melyben a

### Hat új termelőcsoport alakult a megyében

Dolgozó parasztságunk, amely egyre jobban meggyőződött a kollektív gazdálkodás fölényéről, nap, mint nap újabb termelőcsoportok megalakulását határozza el. Így a legutóbbi napok során a megyében hat termelőcsoport megalakulásáról érkezett jelentés. Ezek a következők: Tetélen „Kossuth”, Kaba „Tolbucsin”, Balmazújváros „Táncsics”, Debrecen—Elep: „Táncsics”, Balmazújváros „Kossuth”, Böszörmény „Előre”. Ezzel a megyében működő termelőcsoportok száma 68-ról 74-re növekedett.

### Vádmódosítás a hajdúszovátai földműves-szövetkezetet megkárosítók ügyében

A hajdúszovátai földműves-szövetkezetbe befurakodott Kulcsár Imre, Antal János, Olajos János és G. Nagy Jenő hajdúszovátai lakosok. Kulcsárnak sikerült a szövetkezet ügyvezető megbízatását elnyerni és cimborái, Antal Jánost, Olajos Jánost és G. Nagy Jenőt igazgatósági tagoknak bejuttatni. Kulcsárék sertéseket vásároltak a szövetkezet nevében, az ügylethez a szövetkezet

pecsétjét is használva. Majd a vásárolt sertéseket eladva, 21.000 forint nyereségre tettek szert, amelyet nem a szövetkezet pénztárába helyeztek el, hanem egymás között szétosztották.

Az eljárás ellenük sikkasztás büntette miatt indult.

A múlt nap tartott büntetőgyes. bírói tárgyalás — azonban fordulatot állott be. Dr. Asztalos László ügyész vádmódosító indítványt nyújtott be, amelynek következményeképpen a tárgyalást elnapolták, új vádiratot készítenek család és okirathamisítás büntette miatt és az ügyet a közeljövőben a büntető tanács fogja tárgyalni. Tekintettel a várható ítélet súlyosságára, az ügyész elrendelte a szabadiápon lévő Kulcsár Imre, Antal János és Olajos János vádlottak azonnali letartóztatását, ami meg is történt.

Központi Bizottság volt. Tízszereke menő tömeg várta. Lenin a erkélyről beszélt a néphez. Viharos tetszéssel foadták szavait.

Lenin újra üthon volt, a proletártömegek között.

## Félóra alatt 30 új „Néplap” előfizető a Hajlított Bútorgyárban

### A körzetek közül Csapókert II. vezet

Vasárnap reggel hét óra körül meglevenedek pártszervezeteink. Népművelőink gyűlekeztek mindennél, hogy új feladat teljesítésére induljanak. Vasárnap reggel 8 órakor megkezdődött a Párt Hajdúmegyei Bizottsága lapjának, a felzabadosulás után az első legális kommunista napilapnak, a „Néplap”-nak kéthetes terjesztési kampánya. Csapó-utca 58. elő egy autó kanyarodik el a másik után. Valamennyien vidám nótázó falujárók. Csak úgy zeng a Csapó-utca a mozgami inulók véreperzdítő hangjától. A falujárók ez alkalommal a debrecenkönyeki tanyákat látogatták meg.

Az egyik autó Csere, Halap felé rohog, a másik Nagyhegyes, a Rickl-tanya felé veszi az útját, a harmadik a Böszörményi úton száguld Kismacs, Macs felé. És így tovább. A tanyavilágban is megindult a Párt harcok megyei lapjának a „Néplapnak” a terjesztése. A tanyák dolgozó parasztsága is megértette a pártajánlat és helyi vonatkozásban

tak a Belváros IV/a és a Belváros I/3.

#### Az üzemekben

hétfőn indult meg a „Néplap” terjesztési kampánya.

A Hajlított Bútorgyárban hétfőn délelőtti ebédszünet alatt 11 órától fél tizenkétig, tehát egy fél óra alatt harminc előfizető gyűjtöttek. A legjobb eredményt ezért népművelők: A 17 éves SZIT-es Kiss Eta, Varga Ferencné brigádvezető és Lipcsei Eszter külön-külön 8-8 előfizetőt gyűjtöttek. A Hajlított Bútorgyár mindenáron meg akarja nyerni az üzemek közötti versenyt, de a többi üzemek sem engedik el könnyen a pálmát. A Hortobágy

malom is megkezdte sikeres munkáját 15 előfizető gyűjtésével. Az egyébként, amint már jeleztük, a hétfőn megkezdődő üzemi Néplap terjesztési verseny részletes eredményeit legközelebbi számban részletesen közöljük.

Igy komoly versenyre van kilátás. A kampány megindult és fokozódó erővel halad előre. Újabb népszavazás lesz ez a kampány is a Párt, Rákosi elvtárs, a pártajánlat mellett és a hála megnyilvánulása a Szovjetunió, a Nagy Októberi Forradalom iránt, amely lehetővé tette, Sztálin elvtárs iránt, aki ma is a legbarátabb és odaadóbb módon támogatja dolgozó népünk harcaát a szocializmus felé vezető úton.

### Mikepércs dolgozó népe készül az Októberi Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére

Mikepércs dolgozó parasztsága, amely 98 százalékban már élvezte a búzavetést, nagyban készül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére. A község MDP szervezete máris összeállította az ünnepség műsorát. Vasárnap, november 6-án délelőtti ünnepélyes gyűlés lesz, hol a MDP Megyei Bizottságának kiküldöttje fogja ismertetni a nagy nap jelentőségét. Délután a MDP kultúr-gárdája fog műsoros estet rendezni, ahol szavaltatok, népi táncok, vala-

mint szovjetírók műveiből felvett részletek fogják a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét kidomborítani.

Ezenkívül a községben Sztálin elvtárs most kiadott könyvére is megkezdődtek az előjegyzések. A község dolgozó parasztsága máris nagy érdeklődést tanúsít a könyv iránt, mely a Párt megalkotásán és egyéb döntő problémákon kívül a parasztság szerepével és hivatásával is részletesen foglalkozik.

### Elmosta az eső a kulákmesének még a maradványait is

Az őszi szántás-vetési munkával kapcsolatban a kulákok arról meséltek a dolgozó parasztságnak, hogy nem szabad még elvetni a búzát, száraz a föld és a porbavetés kész veszedelem. A kulákgonoszoknak nem lett foganatja, mert a Pártunk irányításával megindult felvilágosító munka következtében az itt-ott még tévovázó dolgozó parasztság is belátta, hogy a kulák csak

azért halogatja a vetést, mert ellessége a demokráciának és kárt akar okozni.

Kemecsei József, peregdlői kisparaszt, most, hogy megindult az eső, nevetve mondotta:

— Elmosta az eső a gonosz kulákmesének még a maradványait is. Szépen zöldel a vetés és hirdeti, hogy mint mindig, most is Pártunknak lett igaza

# A debreceni határ százharminc dülőfelelőse versenyt indított az őszi mélyszántás sikeréért

### A mélyszántásnál már nem szabotálhat a kulák

Lejárt az őszi szántás-vetési munkák határideje. Vasárnap délelőtt értekezletre jöttek össze a debreceni határ dülőfelelősei, zömük 130-an, hogy beszámolójának tapasztalataikról és megbeszéljék a soronkövetkező, az őszi mélyszántás megindítását.

Az értekezletet Mályinka István elvtárs nyitotta meg. Utalt arra, hogy most, amikor a Világ Tolgozói Szövetség 70. születésnapja megünneplésére készülnek, a debreceni határban a népi demokrácia őrszeméi, a dülőfelelősök nem emlékezhetnek meg jobban Sztálin elvtársról, mint azzal, ha feladatukat teljesítik, jobban, mint a szántás-vetésnél és segítsenek abban, hogy határidő előtt elvégezzék a mélyszántást.

— Most nem lesz lemaradás! — kiáltották többen.

— Kiköszörüljök a csorbát — mondta Szabó János — nem szabotálhat a kulák, mert a sarkában leszünk!

Börök Antal elvtárs arról

beszélte, hogy nem szabad előfordulni annak, mint az őszi szántás-vetési tervnél előfordult, hogy a város határában október 15-én a vetésre kijelölt területből még csak 8000 hold volt megmunkálva. Az eredmény az lett, hogy nem végeztük el határidő előtt, mint ahogy elvegeztük volna, ha jobban dolgozunk. Nem voltunk elég éberek, de most ébernek kell lennünk és a mélyszántást minél hamarabb be kell fejeznünk, mert jöhet a zord idő és befagynak az ekék a barázdába.

Felhívta a dülőfelelősök figyelmét arra, hogy a lenini hármás jelszóról ne feledkezzenek meg a határjárás során. Tamaszkodjanak a szegényparasztokra, szövetségben a középparasztokkal, kiméltlenül harcoljanak a kulákok ellen és akkor biztosítani tudják az őszi mélyszántást. Gondoljanak arra, hogy az őszi mélyszántás jó elvégzésével a dolgozó nép jövővéi kenyereit biztosítják, a jó természeli erőstik a népi demokráciát. — Lebegjen szemük

előtt a Szovjetunió mezőgazdaságának példája és igyekezzenek úgy dolgozni, hogy minél hamarabb mi is megvalósíthassuk azt, amit ök.

Az értekezleten Szabó János bellegelői dülőfelelős versenyre hívta ki társait a mélyszántás megszervezésében. Igértte, hogy az 6 dülőjében határidő előtt elvégzik a mélyszántást és ezenfelül 100 holdra biztosítja a gépszántást.

A versenykihívásra azonnal felugrott Földi Mihály szeptesi dülőfelelős és harsány hangon jelentette ki:

— Én elfogadom a versenykihívást, de egy nappal hamarabb teljesítem, mint a Szabó dülője!

— A versenyben mi is benne vagyunk! — kiabálták a terem minden sarkából és néhány perc alatt úgy alakult a helyzet, hogy kivétel nélkül minden dülőfelelős elfogadta Szabó János versenykihívását. Ezzel megindult a debreceni határ minden dülőjében a verseny, a mélyszántás minél előbbi teljesítéséért.

# HIREK

## A debreceni termelőcsoportok fiatalosága a „Néplap” terjesztéséért

A debreceni termelőcsoportok fiatalosága tegnapi ülésén, a 3 hónapos munkaterv megválasztása mellett, részletesen foglalkozott a most meginduló „Néplap” kampánnyal is. Hűse Bálint, a termelőcsoport elnöke ismertette a pártbizottság fontosságát, nevelő és oktató szerepét, amely a termelőcsoportoknak is lépten-nyomon nagy segítséget nyújt a mezőgazdasági szocialista építéséért folytatott harcban. Beszédének végén felkérte az ifjúsági csoport minden egyes tagját, hogy a ma-

guk részéről tegyenek meg mindent a „Néplap” kampány sikeréért, hogy minél több termelőszövetkezeti tag kezében és portáján legyen jelen a „Néplap”. Az ifjúsági csoport tagjai nagy lelkesedéssel fogadták a felhívást, a csoport részére kiosztott 42 darab újságot nyomban meg is vásárolták, ezenfelül megfogadták, hogy Hegedűs István sajtófelelős vezetésével fáradságot nem ismerve fognak sikraszállni azért, hogy a „Néplap”-nak minél több előfizetőt szerezzenek a TSZCS dolgozó parasztjai közül is.

**VARHATÓ IDŐJÁRÁS:** Méréselőtti déleleti, déli szél, párák, felhős idő, helyenként reggeli köd, többfelé még eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Beértek az éjjel Lelesz Istvánné Kinizsi-utcai lakoshoz és onnan ruha- és fehérneműt loptak el. A kár kb. 2000 forint.

Feltörték a kamaráját Sulyos Ferenc fodrász Ótmalom-utcai lakosnak és kirámolták a kamarát, kosarat, kalapácsot, ollót és egyéb tárgyakat vittek el. A rendőrség megindította a nyomozást.

Ellepték Dobricza Antal géplakatos Homok-utca 44. alatti lakos két zálogcéduláját. Az ismeretlen tolvaj már másnap ki is változta a zálogcédulák alapján az arra elhelyezett aranygyűrűt, alpakka evőkészletet. A panaszos feljelentésére a rendőrség megindította a vizsgálatot a tettes kézrekerítésére.

Táncanfolyam kezdődik november 7-én dr. Koczoré „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia utca 30.

Megemlékeztünk a múlt nap arról, hogy egy kovácsműhelyből elloptak 18 méter gépszíjat. Tegnapi előgát a tettest Riczi Gyula foglalkozás nélküli debreceni férfi személyében. A tettes a lopást beismerte és a gépszíj is megkerült.

Gyűrűt, fülbevalót, fehérneműt loptak Mosolygó Lajos Zsákán Kádár Józsefnétől. A büntető egysebíró Mosolygót 1 hónapi fogsárra ítélte.

Zeneóvoda. Új tanfolyam kezdődik november 3-án d. e. 10 órakor a T. Uray Magdolna állami-lag engedélyezett zeneiskolájában Róvicsz-tér 2. szám alatt, a Kistemplomnál. (x)

Ügyeletes gyógyszerárak október 28-tól november 4-ig: „Reményesség”, Csapó-u. 22.; „Sas”, Hatvan-utca 66.

LAPUNK legközelebbi száma csütörtökön reggel a rendes időben jelenik meg.

Megírta a „Néplap”, hogy a múlt nap a Csapó-utca a színházi átjáró előtt a villamos elgázolta Rosenbaum Miksa 74 éves Csapó-utcai lakost. Rosenbaum tegnap éjjel a klinikán behalt sérüléseibe. Boncolást elrendelték.

Új államügyész. Dr. Eirő Sándor törvényszéki tanácsjegyző államügyészi kinevezést nyert. Az OTI XXIV. körzetének rendelője a Bészörményi út 103. alatti a 62. szám alá költözött. Alami Mezőgazdasági Iskola. Orvos: dr. Arvayné Borsos Ida dr.

A múlt nap a debreceni rendőrség egy tolvajt fogott. Megmotozása alkalmával egy értékes aranygyűrűt találtak nála. — A gyűrűre vonatkozólag azt mondta a tolvaj, hogy azt 6 évvel ezelőtt egy kistemplom-környéki lakásból lopta. A gyűrű igazolt tulajdonosa jelentkezhet a gyűrűért rendőrség földszint 41. számú szobában.

Scheff tánciskolájában (Sas-u. 2.) 4-én új tanfolyamok kezdődnek: Gazdálkodóknak, iparosoknak, kereskedőknek és diákoknak. (x)

Ertesíti a közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy a november 1-i ünnep miatt a 10- és szarvasmarhavásár szerdán, november 2-án lesz. — Edünyeket loptak el a „Vigadó” konyhájából betörés útján. A kár megközelíti a 3000 forintot.

## KÖZELLÁTÁS

Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedők és Népbolt NY-ók figyelmét, hogy 1949 november hó 2-án szerdán a fűszerkereskedők, november hó 3-án csütörtökön a Népbolt NY-ók az október havi és az előző beváltott november és december havi finom ízt, szárazléte és húsdara jegyzéve-nyekkel elszámolni tartoznak.

## MNDSZ

Szerda Lorántffy Zsuzsanna 1. 5 óra: Geigman Ilona. — Wolaffka-telep 3 óra: Pesti Lajosné. — Boldogkört 6 óra: Szűcs Józsefné. — Szentrei Júlia b) 6 óra: Hadnagy Ferencné. Szendrey Julia b. csoport szervezői, akik bélyeget vittek el, ma 4 órára jelennek be elszámolni Csapó-u. 29. szám alá.

A mai rónapok az ünnepre való tekintettel elmaradnak. — Üzem-szervező asszonytársak szerdán 10-re jelenjenek meg. — Szerdán 2 órára azok az asszonytársak, akik a hősök sírját koszorúzzák, jelenjenek meg, hogy csoportosan mehessünk. — A háztartási könyveket szervező asszonytársak közül azok, akik még nem voltak bent, szerdán 11-re jelenjenek meg. — Aki a nyilvántartási könyvkét nem vették át, 3 Ft ellenében átvehetik. — Kossuth Zsuzsanna-csoport szervezői szerdán d. u. 4-re jelenjenek meg. — A héten mindenütt taggyűléseket tartunk.

A NÉPLAP szocialista öntudatra nevel!

## Ma délután 5 órakor üzemi és körzeti titkári értekezlet lesz. Az értekezleten jelenjenek meg a propagandisták és oktatási felelősök is. Vörös Hadsereg-u. 24

# Munkában, harcban, tanulásban legyen példaképünk a lenini Komszomol

### A 31 éves lenini Komszomol ünnepelte Debrecen ifjúsága

A lenini Komszomol 31. évfordulója alkalmából Debrecen ifjúsága lelkes ünnepséget rendezett az Arany Bika nagytermében. Már jóval az ünnepség megkezdése előtt zsúfolásig megtöltötte az ifjúság lelkes csapata a Bika nagytermét, eljöttek az üzemekből, műhelyekből iskolákból, hogy méltóképpen ünnepelhessék meg nagy példaképüket, a hős lenini Komszomolt. Mozgalmi dalok énekelték a s ütemes „Eljen a Komszomol” kiáltásoktól hangzott a terem.

Az ünnepségen megjelent Sándor László elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmezei titkára és a megyei pártbizottság több tagja.

A demokratikus ifjúság himnuszát énekl felálva az ifjúság, majd a diszelnökség megválasztása után Győri Gáspár elvtárs, a MDP megyei bizottságának agit. prop. titkára ment fel a szimpadra, melynek háttérét vörös és arany színekben a Komszomol jelvény díszítette. Beszédét egy lenini idézettel kezdte: „A Komszomol kohó, amely kiönti és megformálja az új szovjet embert.”

— A lenini Komszomol példaképe, segítője és nevelője a magyar ifjúságnak. Minden feladatot a Komszomol példája nyomán kell megoldani.

A SZIT munkásfalai járvanak elől a természetben, a termelékenység emelésében, az önkéntesség csökkentésében és járjanak elől a munkafegyelmelésben. Az EPOSZ fiatalok a szövetkezetek építésében vegyenek részt, hogy így a szövetkezeti gazdálkodáson keresztül biztosítsák a falu dolgozóinak a jólétet és a magasabb kulturát. A diákok vegyék át a Komszomol tanulási módszereit.

A magyar ifjúság előtt lebegjen a Komszomol példája hősies hozzáállása. Munkában, harcban, tanulásban példaként álljon minden magyar ifjú előtt a lenini Komszomol.

Nagy Károly, a MINSZ megyei titkára ismertette a Komszomol 31 éves történetét. Majd rámutatott, hogy a magyar ifjúság akkor ünnepli igazán a Komszomolt, ha még lelkesebben követi a Magyar Dolgozók Pártját

és nagy vezérét, Lenini elvtársat a szocializmus építésében s ennek eléréséért dolgozik és tanul. Majd megemlékezett a mártír halált halt Löwy Sándor kommunista ifjúmunkásról. A közönség egy perces néma felállással edözött az ifjú mártír emlékének. Beszédre befejező részében rámutatott arra, hogy a MINSZ szervezeteinek egységesítése után létre jön az a teljes ifjúsági egység, mely biztosítja majd a munkás, paraszt és értelmiségi ifjak mély és igaz barátságát.

Balázs Abner, a MINSZ városi titkára ígéretet tett, hogy a magyar ifjúság a munka frontján és a tanulásban példaképét, a hős lenini Komszomolt követi. Majd megemlékezett azokról az ifjú

szovjet Komszomolistákról, akik életüket áldozták azért, hogy mi itt szabad hazában, szabad, boldog életet élhessünk.

Az Internacionálé elénklésével az ünnepség véget ért, utána kulturműsor következett. A műsorból kiemelkedett a textilgyári lányok népi táncocportjának festői népi tánc, nagy sikere volt a közönségnek. SZIT „Moszkva” gitár-együttese számának, ugyancsak lelkes tapsok ju-almaszták a diákszövetségi énekkar. Gasztonyi Mária, László Kálmán, Ceglédi Zoltán számai, valamint a diákszövetségi népi táncocport orosz táncát. A névös kulturműsor, melyet Szathmári Zoltán konferálta, a Köztársasági induló elénklésével ért véget.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR: Kedd 8: Moszkvai Jellem. Vörös. maaty-béret, 2. sz. Szerda, Nijasz előadás. Csütörtök, Fél 8: Moszkvai Jellem. Katona-béret, 2. sz. Péntek, Fél 8: Moszkvai Jellem. Ady-béret, 3. sz. Szombat, Fél 8: Moszkvai Jellem. Gorkij-béret, 3. sz.

Vasárnap délután fél 4: Dohanyon vett kapitány. Béretelenít. Vasárnap este fél 8: Moszkvai jellem. József Attila-béret, 3. sz.

## November 6-án

nyitja meg kapuit az átalakított Vig filmszínház. Megnyitó műsora: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulója alkalmából: Vadimir Iljics Lenin élete.

A megnyitót díszelőeste november 6-án, vasárnap este 8 órakor lesz ünnepélyes külsőségek között.

## ANYAKÖNYV

Születések: Reekő Sándor Kibirtokos, Tornyoos-tanya 56; Ester; Tóth Sándor Im. npsz., Bánk 112; Ibolya; Hamar János városi al-tiszt, Mikkepesten-út 7; Ibolya; Szilágyi Sándor Im. npsz., Nagycsere 18; Sándor. Házasságok: Kazar József 1820, Kispay és Kiják Mária Egyetem. Fűsz Abner kérekező Széchenyi-u. 33. és Klein Edit Budapest, Péter József asztalos egád, Király F-u. 4. és Schwabköpfi Éva, Dunaócsa-u. 20. Hatalozások: Kicsi Mária 20 éves, Csomogány-u. 8. Szilgyárdi Éva 4 hónapos, Pesti-u. 4. Steier Lajos asztalos széked, 57. évsz., Kinizsi-u. 75.



E héten az üzemekben és körzetekben taggyűléseket tartunk. A taggyűléseket szerdán kell megtartani. Felkérjük a titkári elvtársakat, hogy készüljenek fel a beszámolóra.

Beváros I/1. tagjai, akik a rádió-émináriumra jelentkezték, szerdán délután 6 órára a pártban jelenjenek meg. Az összes falu- és tanyajáró csoport fel-elősök szerdán este fél 6 órakor értekezletet tartanak Vörös Hadsereg-utja 24. szám alatt.

Ma délután 5 órakor üzemi és körzeti titkári értekezlet lesz az értekezleten jelenjenek meg a propagandisták és oktatási felelősök is Vörös Hadsereg-utja 24. szám alatt. Kérem az elvtársak pontos megjelenését!

A Beváros III/b. népnevelői és pártbizalmiai ma délután 4 órakor jelenjenek meg a párt helyiségben.

A Beváros III/a. népnevelői és pártbizalmiai szerdán délután 5 órakor jelenjenek meg a párt helyiségben.

## SAKSZERVEZET

Pedagógus Szakszervezet iskolai kultúracsere szerdán 4 órakor Bethlen-utca 14. sz. alatt jelenjenek meg. — Dohánygyár nyugdíjasok és nyugbárosok szabad szakszervezete csütörtökön délután 1 órakor vezetési átest tart Arany János-u. 2. jobb I. emelet. s csütörtökön délután 2 órakor taggyűlést tart Vörös Hadsereg-utja 61. szám alatt. — Fodrázók ma 6 órakor vezé, tőrségi ülést tartanak. Az összes résztvevőök a tervvelkkel jelenjenek meg.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak jó ismerősöknek, a katasztrófák ostantálynak, Elektromos és Gázművek, Dalkörének, — ÁVESEZ Ut igazgatóság alkalmazottainak, Gáz-, Víz- és Erdőüzem Községi Vállalat alkalmazottainak, Dohánygyár jövők alkalmazottainak, akik szeretettel jó férjem, drága részvevőit, ravatalára köszönet, virágok helyett, részvevőitük: mélyszécs faldalmunkat enyhíteni igyekezték, ezúton mondunk halálra köszönetet. Özv. Lossinsky Szilveszterné és gyermekei.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapja és férj,  
**Rózenbaum Miksa**  
Csapó-u. 15. sz. a. lakos elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz az izraelita temetőben. Gyászolják: felesége, gyermekei, vejeje és unokái.  
Gyászlap helyett is.  
Réthi Miklós, Csapó-utca 15. szám.

Felszabad...  
caint...  
és még...  
Sztálin...  
pa, a hős...  
meg a fa...  
a Sztálin...  
coló szovi...  
nüket a...  
leni küzd...  
dolgozó n...  
hogy kine...  
vőjét, ki...  
kéért foly...  
...  
nek meg...  
sát. Sztálin...  
magyar n...  
lenti a m...  
enyomott...  
dulás biz...  
Dolgozó...  
rtáv...  
társaság...  
határozása...  
70-ik szü...  
ünneplésé...  
kult. Hog...  
kinti a m...  
születés...  
az, hogy...  
alakulása...  
dolgozó...  
tály sor...  
Méltokepp...  
elvtárs s...  
lamossági...  
ményezés...  
az egész...  
a szovjet...  
zett szer...  
dolgozói...  
felajánlás...  
újabb sí...  
elvtárs s...  
A G...  
napján a...  
elterjedt...  
szeretet...  
jelei szü...  
gyár ese...  
lasi moz...  
a „Népl...  
hogy De...  
egymás...  
ajándék...  
vábbi é...  
kánk új...  
öntudati...  
jünk Szt...  
ra”.



